

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 157 (9058). Год издания 40-й.

СУББОТА, 8 АВГУСТА 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

С ПРАЗДНИКОМ, ДРУЗЬЯ-СТРОИТЕЛИ!



ФОТОРЕПОРТАЖ

Новый город наступает, пятиэтажные дома-красавцы один за другим поднимаются в седьмом микрорайоне.

Римма Николаевна Петрова (внизу) — отделочник, на стройке уже полтора десятка лет, награждена двумя медалями: «За трудовую доблесть» и Юбилейной. В бригаде Г. З. Кутовой ей доверяют самую ответственную работу.

... Приятно зайти в свежестроенную квартиру. Пахнет краской, сухим деревом и другими запахами стройки. Римма Николаевна делает доводку. Последние мазки — и квартира готова. Везжайте, новоселы!

Фото Н. БУЛЫГИНА.



Золотые кадры

Перед праздником мы получили телефонограмму из треста Уралсантехмонтаж. Коллективу завода сантехизделий пятый раз подряд присуждено первое место в со-

ревновании промышленных предприятий Минтяжстроя. Наше богатство — кадры. К столетию В. И. Ленина 73 человека были удостоены Юбилейных меда-

лей. Слесарь-сборщик К. А. Слатникова к Дню строителя награждена знаком отличника соревнования, шесть человек — грамотами.
Д. ЕРМОЛАЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ

Объединенный постройком подвел итоги социалистического соревнования в честь Дня строителя. Победителями признаны: по первой группе — коллектив четвертого управления, по второй — коллектив управления Востокметаллургмонтаж, по третьей — коллектив участка Промсвязьмонтаж, по четвертой —

участок № 3 четвертого строительного управления. На заводе термоизоляционных материалов самых высоких результатов добилась смена мастера И. Ф. Ильиных. Лучшими по профессии названы вагранщик И. А. Южаков и сьемщица Е. Ф. Буровцева. Достоинно встретил свой праздник коллектив предприятия. Он выдал дополнительно к семимесячному плану 3600 кубометров минерального войлока, перекрыв тем самым годовые обязательства.

СПЛАВ ЭНТУЗИАЗМА И МАСТЕРСТВА

А. ФУРМАНОВ,
управляющий трестом Уралтяжтрубстрой

За четыре года пятилетки коллектив треста Уралтяжтрубстрой выполнил программу подрядных работ на 138 миллионов рублей и возвел 23 объекта промышленности, сдал 226 тысяч квадратных метров жилой площади, 13 детских учреждений на 1960 мест, 4 школы, десятки объектов культуры, здравоохранения и сферы обслуживания населения. Причем, только за счет роста производительности труда, без увеличения численности рабочих, дополнительно к производственной программе ежегодно выполняются строительные и монтажные работы почти на 3 млн. рублей. Их стоимость снижена на пять процентов или на сумму, равную стоимости десяти 60-квартирных домов.

В юбилейном соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина наш коллектив добился хороших результатов. Он награжден Ленинскими почетными грамотами Минтяжстроя СССР и ЦК профсоюза, обкома КПСС, облисполкома и облпрофсовета. Юбилейным дипломом Главсредуралстроя и обкома профсоюза, а коллектив Первоуральского завода железобетонных изделий — Ленинской Юбилейной почетной грамотой ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совмина СССР и ВЦСПС. Более 900 человек удостоены Юбилейных медалей.

Свой праздник — День строителя мы встречаем вы-

полнением обязательств. Полугодовой план подрядных работ завершен 16 июня. Значительно больше построено жилья.

В первом полугодии выполнены все технико-экономические показатели. Производительность труда возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 22,3 процента. Значительно больше задания получено прибыли. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования тресту дважды присуждались классные места.

Эти результаты достигнуты, конечно, благодаря напряженному труду рабочих, инженеров, техников, служащих. Судьбу планов решали и решают наши замечательные мастера своего дела: бригады монтажников заслуженный строитель РСФСР В. В. Политиков, Герой Социалистического Труда А. И. Петров, бригады каменщиков заслуженный строитель РСФСР Е. Г. Бережной, бригады комплексной бригады заслуженный строитель РСФСР М. И. Гнатенко, бригады монтажников заслуженный строитель РСФСР П. В. Шанцев, бригады каменщиков заслуженный строитель РСФСР А. П. Кожевников, бригады отделочников В. Н. Тонков, бригады бетонщиков завода ЖБИИК В. А. Бубнов, бригады плотников Ф. М. Жиляев, бригады отделочников

Ф. Н. Ворожцова, бригады отделочников завода ЖБИИК М. И. Кузина, бригады монтажников Востокметаллургмонтаж В. Н. Десятков, бригады монтажников Уралсантехмонтаж А. А. Смолин, бригады монтажников Уралэлектро-монтаж Л. Л. Симкин.

Следуя примеру передовых коллективов страны, труженники треста и его субподрядных организаций пересмотрели ранее принятые обязательства и в честь XXIV съезда КПСС приняли более повышенные. Решено годовую программу строительной — монтажных работ завершить досрочно, 21 декабря, а план выпуска промышленной продукции Первоуральским заводом железобетонных изделий — к 27 декабря; получить сверхплановой прибыли 160 тысяч рублей; производительность труда повысить против плана: в строительстве — на один, в промышленности — на 0,5 процента; трехмесячную программу подрядных работ 1971 года выполнить к 27 марта, задание по выпуску товарной продукции — к 29 марта.

Мы уверенно вступили в последнее полугодие пятилетки. Однако перед нами

стоят большие и ответственные задачи. Во втором полугодии требуется ускорить сооружение пусковых объектов и ввести четыре мощности народнохозяйственного плана, сдать шесть титульных объектов, построить по плану 21753 квадратных метра жилой площади и еще дополнительно к этому намечается сдать 12800 квадратных метров, для первоуральцев — более 27 тысяч.

Необходимо создать задел и подготовить фронт работ для будущего года и закончить подготовку к переходу на новую систему хозяйствования. Многие предстоит осуществить в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. Тут непочатый край деятельности для наших партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Лозунг дня строителей: «XXIV съезду КПСС — наш ударный труд!»

Сердечно поздравляю от себя лично, парткома и объединенного постройкома профсоюза всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих с Всенародным праздником — Днем строителя. Желаю Вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, счастья в личной жизни и дальнейших успехов в Вашем благородном труде!

РУКА К РУКЕ

Наша комплексная бригада штукатуров-маляров — молодежная. Большинство — выпускники ГПТУ. Недавно коллектив завоевал звание коммунистического.

В этом году мы сдали в эксплуатацию быткомбинат на Хромпике, баню в Талице, тяговую подстанцию и газопровод. Сейчас работаем на блоке цехов завода горного оборудования.

В бригаде — 24 человека. Половина из нас учится в техникуме, институте, школе. Саша Сторожева ныне закончила 11 классов, Нина Цыпуштанова — 10. Два с половиной года назад пришли в бригаду ученицами Тая Кропачева и Галя Султанова. Девчата неплохо освоили профессию, одновременно учатся. Тая — на пятом, а Галя — на третьем курсе строительного техникума.

В канун праздника взяли повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Т. КАЛГАНОВА — бригадир отделочников, Г. ИВАНОВА — комсорг промучастка третьего управления.

«Автографы» Высотников

АЛЕКСАНДР Петрович Карасев и Аркадий Николаевич Заболотский — трубокляды. Профессия, надо сказать, редкая и по-своему романтическая. Они сооружают высотные дымоходы на предприятиях. Работать им приходится постоянно на высоте нескольких десятков метров. Большую сметку и умение надо иметь, чтобы на маленькой площадке уложить сотни тысяч кирпичей. Причем, сделать это требуется особенно, доброт-но, прочно.

Вот и сейчас Карасев и Заболотский ведут кладку восьмидесятиметровой трубы цеха В-1А Новотрубного завода. Они уже достигли отметки шестидесяти метров. Словно птицы, выходящие себе гнездо, Александр Петрович и Аркадий Николаевич старательно укладывают каждый кирпич и поднимаются вместе с растущей трубой все выше и выше, к самым облакам.

На каждой трубе высотники тем же самым кирпичом «рисуют» год рождения этого сооружения и наименование своей организации. Далеко видна надпись «СТС-1970 год». Расшифровка ее такова: трест Союзтеплострой, в управлении которого трудятся Заболотский и Карасев.

Трубокляды всегда на высоте и в прямом смысле, и в переносном. Вместе со своими подсобниками Г. Ф. Арслановой, Г. Р. Назаровой и Ф. М. Хасановой они постоянно дают более двух норм в смену.

С большой похвалой отзывается о высотниках начальник Первоуральского участка Союзтеплострой В. И. Рукин:
— Мастера! Делают на отлично. Впрочем, иначе и нельзя: плоды их труда у всех на виду.

За десять лет Карасев и Заболотский только в Первоуральске возвели восемь труб. А сколько «автографов» оставили они в других городах Свердловской области и даже за ее пределами!

А. САЛЯХОВ,
плотник второго
управления, рабкор.

НА СТУПЕНЬ ВЫШЕ

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время коллектив Уралспецстроя значительно укрепил свою производственную базу. Созданы нормальные условия для текущих профилактических ремонтов экскаваторного парка, бульдозеров и других землеройных снарядов. Построен хороший блок с водяным отоплением для ремонта в зимних условиях. Закончена надстройка второго этажа конторы управления, организована диспетчерская служба связи с участками.

Естественно, все эти мероприятия положительно сказались на результатах работы. Подведя итоги первого полугодия, спецстройцы с гордостью рапортовали: план освоения средств выполнен на 107,8 процента, задание по производительности труда превышено на четыре процента.

Спецстройцы проложили восемь километров автодо-

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
8 августа 1970 г., № 157

КОЛЛЕКТИВ четвертого управления план первого полугодия по сдаче жилья перекрыл почти вдвое, а по итогам второго квартала завоевал переходящее Красное знамя треста Уралтяжгруппстрой. Производительность труда выше плановой на одиннадцать с лишним процентов, значительно снижена себестоимость строительно-монтажных работ, в результате получена 41 тысяча рублей сверхплановой прибыли.

С особым подъемом трудился коллектив управления в июле, последнем месяце перед праздником. Задание по вводу жилья за этот период перевыполнено



ПРОХОДИШЬ улицами и редко задумываешься: а кто же подарил нам эти красивые дома?

... Зал Дома культуры строителей. В разгаре общепрофессиональная конференция. Вдруг из президиума обращаются к делегатам:

— Товарищи! Указом Президиума Верховного Совета РСФСР бригадиру каменщиков первого строительства Березному присвоено звание «Заслуженный строитель

рог, уложили 20 километров канализационных и водопроводных труб, в том числе семь километров — магистральных. Переработали более миллиона кубометров грунта.

Наилучших показателей добился коллектив участка № 2. Он перекрыл задание на 16 процентов, лишь немного отстал участок № 1. Отрядно отметить экипаж экскаватора Н. И. Гориленко и М. П. Устюжанина. Они перевыполнили норму почти на треть, им присвоены звания «Лучший механизатор». По пятам за ними идет экипаж экскаватора, где машинистами Н. И. Барышев и В. В. Пантюшев.

Наилучших результатов по производительности труда добилась бригада трубокляды А. И. Дворовского. Она ежедневно выполняет задания на 125—130 процентов. Как всегда, на высоте прославленная бригада бетонщиков по дорожному строительству А. Р. Тужиковой. Она вновь в числе победителей предпраздничного соревнования.

Достоинно встречают День строителя и другие коллективы управления.

И. РЯПОСОВ,
шеф-редактор,
корреспондент.

В ДРУЖБЕ С ПОИСКОМ

в два с лишним раза, сдали в эксплуатацию несколько объектов соцкультбыта.

Коллектив взял на вооружение совершенствованные технологии монтажа и отделки, механизацию трудоемких процессов, новые материалы. Вот несколько примеров. Битум для изоляции кровли разогревали в больших котлах дровами. Чрезвычайно трудоемкое, а порой и просто мучительное это было дело. Во-первых, слишком много времени требовалось для разо-

грева: чтобы подготовить материал к началу утренней смены, одному из изоляторов приходилось идти на площадку к пяти часам утра. И только к девяти он доводил битум до кондиции. А если дрова попадались сырые, то тут и начинались муки. О культуре производства говорить не приходилось.

Наши умельцы из службы механика управления сконструировали и изготовили битумные котлы на жидком топливе, солярке. Процесс подогрева уско-

рился в два с половиной раза, новые котлы экономичнее, производительнее. Два новых агрегата действуют, готовим еще два.

Усиленно работаем над разрешением одного из самых узких мест в строительстве крупнопанельных домов — уменьшением трудоемкости внутренней отделки. И первые сдвиги есть.

Сформировано звено, которое освоило механизированную шпаклевку. Во внедрении этого метода большая заслуга начальни-

ка участка № 3 Ф. Буракова и мастера В. Козин.

Много нареканий вызывает штукатурка. Из-за некачественного известкового раствора образуются «дутки». Сейчас мы проводим интересный эксперимент: вместо известкового раствора решили применить отходы советского производства с завода теплоизоляционных изделий. Новым материалом оштукатурили несколько комнат.

Надеемся, что эксперимент поможет решить эту наиболее острую проблему.

Ю. КРОТОВ,
главный инженер
четвертого управления.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

За счет снижения сметной стоимости строительно-монтажных работ коллектив треста Уралтяжгруппстрой сберег за четыре года столько средств, что на них можно возвести 10 шестидесятиквартирных домов.

В коллективе треста трудятся пять заслуженных строителей РСФСР: П. Б. Шанцев и М. И. Гнатенко — бригадиры второго управления, А. П. Кожевников — бригадир третьего управления, В. В. Политиков — бригадир четвертого управления, Е. Г. Бережной —

бригадир первого управления. Бригадир монтажников четвертого управления А. И. Петров удостоен звания Героя Социалистического Труда. Восемь строителей — кавалеры ордена Ленина, в том числе бригадир плотников четвертого управления Ф. М. Жияев, бригадир третьего управления В. А. Русецкий, ветеран труда С. Е. Парфенов.

Более двух с половиной тысяч строителей — ударники коммунистического труда, звание коллективов коммунистического труда носят 66 бригад и СУ № 4.

В честь Дня строителя значком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР» на-

граждены одиннадцать человек. Среди них штукатур-малыш третьего управления З. А. Бакулина, каменщик первого управления А. А. Ведерников, бригадир формовщиков завода железобетонных изделий и конструкций С. Я. Коваленко, монтажник четвертого управления А. И. Петров.

Почетными грамотами Минтяжстроя СССР отмечены десять человек: кровельщик первого управления К. К. Мукалов, такелажник третьего управления Л. А. Ташикина, отделочник четвертого управления Р. Д. Прохорова и другие. Значком «Ударник строительства объектов черной металлургии» награждены 59 человек, почетными грамотами Главсрудуралстроя — 12.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ МАСТЕР РЕСПУБЛИКИ

Бережной выбрал эту профессию. Устроился разнорабочим.

Вторым его шагом на строительстве стало знакомство с бригадой каменщиков Ф. А. Вшивенко. Поразил энтузиазм, высокий настрой, с которым трудились члены коллектива.

Первые дни работы подручным Егор Гаврилович сравнивает с первыми уроками в школе: начал с азав. Большую помощь оказывал Федор Анисимович.

Новичок старался работать лучше, перенимая приемы учителя. Ходил в учебный пункт, затем на курсы бригадиров.

Время шло. И вот уже Егор Гаврилович сам возглавил коллектив, который

сооружал цехи на Новотрубном, Старотрубном, хромниковом заводах, жилые дома, школы и детские сады.

В бригаду приходили начинающие трудовой путь юноши. Словом, в учениках недостатка не было. Одни сейчас, став на ноги, трудятся в других бригадах и управлениях, другие развлекались на новостройки страны. А некоторые и теперь вместе поднимают этажи, как С. Куневич. Она по совету бригадира учится в техникуме.

Много внимания уделяет Егор Гаврилович молодежи.

— Помню, возводили цех на динасовом заводе, — рассказывает он. — В бригаду добавили выпускни-

ков ГПТУ. Вначале парни, вроде, работали нормально, а потом, смотрим, стали выпивать. Поговорил с ними, весь коллектив осудил их. Предупредили, что исключим из бригады. Ребята ходили, опустив головы, боялись взглянуть в глаза товарищей. И что же? Исправились, больше плохого о них мы не слышали.

Егору Гавриловичу под пятьдесят. Половину жизни он отдал строительству Первоуральска.

В. МАКАРЕНКО,
литсотрудник газеты
«Строитель».

На снимке: Е. Г. Бережной и его бригада за работой.

Фото А. ЗИЯТДИНОВА.

ДИРИЖЕР ТРУДОВОГО РИТМА

В ДИСПЕЧЕРСКОЙ растворяющего узла шумно. Молодой мужчина, размахивая бумагами, что-то убежденно доказывал. Сидевшая за столом девушка смотрела на разговаривающую по телефону женщину и в паузах перебрасывалась с ней репликами.

— Не пустишь без пропуска. Конечно, не пустят. Потеряли. И раствор опять везут назад. Ну, эти мне шиферы! — неслось возбужденно в трубку.

Женщина закончила говорить и повернулась к сидящим. Синий халат с длинными рукавами, гладко зачесанные волосы, ошейник повязаны цветастым платком. Голубые, внимательные глаза.

Снова зазвонил телефон.

— Они бы взяли за жабры этих строителей. Что такое, приезжают с раствором и строящийся дом по часу ищут. Леня, видите ли, им табличку с номером на дом повесить, — возмущенно выпалила женщина.

— Мне нужна Тамара Павловна Карпова, — обратился я к присутствующим.

— Это я, — сказала только что говорившая по телефону женщина. И узнав, кто я, посоветовала. — Вы вначале посмотрите, как работает узел, а я схожу на разгрузочную площадку. Опять два вагона цемента с утра стоят неразгруженными.

Казалось, ничто не нарушало привычного ритма. Песок и цемент периодически поступали в смеситель. Неторопливое вращение мешалки напоминало доброго расчетливого хозяина, готовящего что-то особенное. На улице к бункеру то и дело подходили машины, подставляли ненасытные пасти кузовов и, получив свое, с шумом уезжали.

И только два вагона с цементом сиротливо стояли с утра, ожидая разгрузки.

— Опять грузчиков не дали, — сетовала Тамара Павловна, — придется снять своих рабочих. Иначе встанем. А встанем мы — встанут стройки. Хлопотное наше хозяйство. Всех обеспечить надо вовремя и в достаточном количестве. Вот и думаешь, как этого добиться. Приходится выжимать все из старого оборудования. В известковом цехе проектная мощность около семи тонн в сутки, а мы выдаем раствора в два раза больше. Конечно, нелегко.

Прежде коммунист Т. П. Карпова работала бригадиром. Бригада носила звание коммунистической, постоянно перевыполняя план. К 50-летию Великого Октября присвоили ей почетное звание «Бригада имени 50-летия Советской власти». Сейчас Тамара Павловна — диспетчер, нередко замещает и мастера.

Пока мы разговаривали, на площадке появилась груженная машина.

— Вот смотрите, просят на стройку раствор. Привозим, а там еще старый не выработали. Трудно им ящики сделать... Приходится возвращаться назад. Сколько времени пропадает, — направляясь к двери, бросила Тамара Павловна.

— Это она на вид такая злая. На самом деле добрейшей души человек, — сказал мне сидевший рядом мужчина.

Позже рассказали такой случай. В бригаде Карповой заболела работница. Ей выделили путевку на курорт, но сынишке не с кем было оставить. Тамара Павловна на целый месяц заменила малышку мать, чтобы работница могла подлечиться.

А сколько Тамара Павловна потратила сил и энергии, чтобы разнорабочие А. Зинатуллина и В. Хайрутдинова смогли стать мотористками! И такое внимание — всем, кто трудится и живет рядом!

В обеденный перерыв Тамара Павловна ушла в контору. Устало опустилась на стул. Отдохнуть бы ей. Но женщина развернула графики, схемы. Хозяйство большое. Заявок много.

— Увозит машина полтора куба раствора, а приезжает — на стенках можно собрать половину. Так вот сколько пропадает раствора, — макув перо в чернила и сделал пометку, сказала Тамара Павловна.

После обеда все пришло в движение. Снова заработали механизмы, брызнули голубые искры электросварки, засновали машины. А из окошечка диспетчерской неслась команда:

— Нина, ты должна загружать, надо пробить пробку, не то встанем.

М. ЗАХАРОВ,

РАБОЧАЯ ГОРДОСТЬ

В БРИГАДЕ формовщиков-бетонщиков Василия Бубнова из второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций десять мужчин, пять женщин и сам шестнадцатый. Коллектив небольшой. Но он в содружестве с крановщиками, сварщиками отлично справляется с делом, бесперебойно обеспечивает строителей фундаментами, лотками, поребриками и другими изделиями. Сто кубометров в сутки — цифра внушительная, если учесть, что год назад выдавали 60—70. Бетонщики давно работают в счет 1973 года.

На днях опять радостная весть: коллектив оказался победителем в соревновании и занесен на Доску почета предприятия. В апреле и мае бригада тоже заняла первое место. Словом, неплохая встреча праздника. Один из лучших бетонщиков — В. Т. Черников. Ва-

сий Трофимович в числе первых в цехе удостоен высокого звания ударника коммунистического труда.

Бетонное производство — дело серьезное, требует знаний, физической закалки. Поступил недавно двадцатилетний крепыш Анатолий Топычканов. Косая сажень в плечах, а на поверку — слаб. Поработал неделю-другую, не выдержал темпа, скис и уволился. Посидеть, видите ли, некогда, пару папирос извести. А Василий Трофимович почти с одной рукой — левая ранена на фронте — действует отлично.

Рядом, плечом к плечу — Василий Бубнов. Широкий в плечах, круглолиц, под загорелой до черноты кожей буры мускулов. На все руки мастер. Может бетоном распорядиться, с краном, со сварочным аппаратом управиться. К тому же донор.

Познакомившись с такими рабочими, поглядишь их в деле... Честное слово, гордость берет!

Взять того же Николая Горбунова, Василия Кондратьева или Машу Мороз, Машу Амирову — прекрасные работники! А бывший матрос Алексей Шевцов? Стаж бетонщика у него невелик — один год. Од-

нако за такое короткое время он в совершенстве овладел обязанностями подкранового и бетонщика.

— Нравится мне здесь. Приятно видеть творение рук своих — новые дома, улицы. Да и ребята хорошие, — говорит он.

Да, настоящий бетонщик тот, кто любит свою работу, очень нужную людям. А любить — значит хорошо знать технологию, неустанно повышать знания, иметь две-три смежные профессии. И самое главное — быть готовым прийти на помощь другу, если ему тяжело. Такое случается. В конце июля уволился Топычканов, заболел Кондратьев. Нависла угроза срыва плана. Обратились к Николаю Горбунову.

— Раз надо, так что же? — заявил он и вышел из отпуска на неделю раньше.

— У нас все замечательно работают, — говорит начальник участка А. М. Пятацкий.

Гордость его понятна!

А. ПЕСТОВ,
бетонщик завода ЖБИИК.

ОГОНЬ НА СЕБЯ

В УПРАВЛЕНИИ механизации порекомендовали познакомиться с Леонидом Петровичем Литюшкиным, машинистом компрессора. Сейчас он трудится на реконструкции трубопроводного цеха Старотрубного завода. Оказалось, что Леонид Петрович работает во вторую смену. «Не может быть, — усомнился кто-то из рабочих. — Только что в цехе видел его».

Л. П. Литюшкин действительно оказался у электриков.

— Работа у меня шепетильная, — улыбается Леонид Петрович. — Стоит остановиться компрессору, как четыре человека останутся без дела. Как после того в глаза им смотреть? Вот и берешь огонь на себя... Подносились щетки динамомашин. Дай, думаю, предупреду электриков.

Л. П. Литюшкин в Управлении механизации работает двадцать второй год. Может водить паровозы, мотозавы, тракторы, мотокатки. Сейчас он не случайно переведен машинистом компрессора. Реконструкция трубопроводного цеха — фронт ударный. За все годы работы у Леонида Петровича не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Он и его жена Варвара Григорьевна работают на одном компрессоре. Супруги сдают смену друг другу, делается опытом. Варвара Григорьевна на этой специальности третий год, потому советы мужа ценнее рекомендаций учебника. Раз было такое. Машина глохла на высоких оборотах. Варвара Григорьевна не нашла ответа в справочниках. «Наверное, карбюратор барахлит. Может, бензопровод засорился», — подсказал муж. И не ошибся. Посмотрела Варвара Григорьевна и карбюратор, и бензопро-

вод, огорченно покачала головой, что сама не додумалась до такой простой вещи.

Нередко и за семейным столом заводится разговор о работе. Леонид Петрович и Варвара Григорьевна — ударники коммунистического труда. Сближают супругов и общественные дела. Л. П. Литюшкин член бытовоей комиссии постройкома, член народной дружины, продолжительное время был председателем товарищеского суда. У Варвары Григорьевны тоже много поручений.

Влечение Леонида Петровича к технике имеет непосредственную связь с годами Великой Отечественной войны, когда он, будучи помощником машиниста бронепоезда «Красная Татария», явля за пядью освобождал Родину от фашистов. Путь солдата пролет от Курска до Эльбы. Он отмечен орденами и медалью.

...Пехота с марша вступила в бой. Пушка противника была шрапнелью. Прицельный губительный огонь ее обогрил кровью гимнастерки многих солдат. Необходимо было что-то срочное предпринять. И Литюшкин вместе с Бабаевым вызвались уничтожить вражеское орудие. Они не надеялись вернуться, потому что предстояло взять огонь на себя. Раздирая до крови локти, поползли по каменному кувету. Невозможно было поднять голову. Вот уже слышна чужая торопливая речь. Три гранаты одна за другой полетели к ненавистой пушке...

Светятся на груди строителя орденские планки. И если говорят они о ратной доблести Л. П. Литюшкина, то Юбилейная ленинская медаль стала признанием его трудовых побед.

В. СПИРИДОНОВ.

УТРО НАЧИНАЕТСЯ С РАССВЕТА

В ОСХОД разливал по небу карминовые краски. Проснулся город. Александра Григорьевна Яковлева уже на участке строительства цеха В-1. Такая у нее привычка прийти пораньше, посмотреть, как идут дела. Вот заметила, что стоит кран. В чем дело? Разыскала мастера Виталия Корвина. Разобрались на месте. По ее же предложению послали автомашину туда, где надо было срочно подвезти строительный материал.

Может быть, совсем не обязательно председателю постройкома начинать свой рабочий день с обхода объектов. Но Александра Григорьевна рассуждает так:

— Можно наряды посмотреть и узнать, кто как трудится. Но одно дело каби-

нет и совсем другое — общение с людьми.

В минувшем году строительное управление № 2 не выполнило план за первый и второй кварталы. Много дум передумала Александра Григорьевна. Решила организовать рейды. Выяснилось, что причина — в плохой организации труда. Надо было усилить и воспитательную работу. В каждой бригаде назначили по агитатору, развернули соревнование. И во второй половине года план строительномонтажных работ перевыполнили. А по итогам года второе управление вышло вперед: коллектив был награжден грамотой и занесен в Книгу почета треста Уралтяжтрубстрой.

— Александра Григорьевна взялась за дело и дове-

ла его до конца. Не пошло дисциплину, — сказал заместитель начальника СУ-2 И. К. Волков.

За шесть месяцев прошлого года нарушений трудовой дисциплины было 42, за это же время нынешнего — только 14. Предложила А. Г. Яковлева взять шефство над теми, кто пьет и прогуливает.

— Но не всегда все гладко получается. Не помогли уговоры, наказания и пришлось дать согласие на увольнение Василия Соколовского и Олега Флягина. Хотя могли работать неплохо, — замечает она.

Александра Григорьевна, бывая на участках, интересуется не только производственными вопросами, но и выяснит, что люди делают

после работы. Монтажник Александр Стоянов не стал учиться. Как убедить, что это необходимо ему самому в первую очередь? Пригрозить — еще хуже сделаешь. Просто поговорить. И Александра Григорьевна сумела убедить Стоянова снова взяться за книги.

К каждому коммунист Яковлева находит подход, для каждого у нее в запасе доброе слово. Зря никогда не будет ругать. Сама работала бетонщицей. Одна из первых в управлении стала ударницей коммунистического труда, награждена медалью «За трудовую доблесть», ленинской Юбилейной медалью.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

У СТРОИТЕЛЯ самый зримый след на земле: города и заводы. Коллектив управления треста Сантехмонтаж сравнительно небольшой. А вот в канун своего праздника оглянулись мы назад — и радость в душе: немало все-таки сделано за нынешнее полугодие. Своим трудом сантехники предоставили возможность справиться новоселье 823 семьям труженников Первоуральска и Ревды. А сколько сдано в эксплуатацию других объектов! В числе их — пресс усилим три тысячи тонн на динасовом заводе, столовые на лыжной фабрике и Старотрубном заводе, быткомбинаты на хромпиковом и Средне-Уральском медеплавильном заводах, два кафе и поликлиника в Ревде, спальный корпус в пионерском лагере треста Уралтяжтрубстрой и т. д.

Одним словом, с обязательствами в честь Дня строителя справились успешно. Объем строительного - монтажных работ за полугодие составил 867 тысяч рублей при плане 804 тысячи.

дустриализации и механизации монтажных работ. Так, за полугодие рационализаторы внесли 19 предложений с экономическим эффектом 16 тысяч рублей — вдвое перевыполнив задание.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Особенно радует то, что управление с начала его организации работает рентабельно. Вот и за первые шесть месяцев этого года себестоимость строительного - монтажных работ снижена на 161,9 процента. Государству дано 101,5 тысячи рублей прибыли при плане 59 тысяч.

Наши рабочие во главе с инженерами и техниками, руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, ищут и находят пути ин-

Одна из интересных новинок — специализированный контейнер с полуавтоматическим захватом для подъема ванн на этажи строящихся домов. Авторы предложения слесари - сантехники В. С. Шепелин и М. П. Андронов. Оно намного ускоряет и облегчает труд.

На строительстве жилых домов разработаны и внедрены два плана НОТ, которые дали 3280 рублей экономии. Поиски резервов про-

должаются. Так, намечено дальнейшее внедрение в бригадах хозрасчета, создание бригад со специализированными звеньями, применение аккордной оплаты труда.

В канун праздника коллектив управления пересмотрел свои обязательства и в честь предстоящего XXIV съезда КПСС решил план этого года завершить к 25 декабря, на три дня раньше, чем предусматривалось в прежних обязательствах. И уверенность, что справимся, есть. С такими труженниками, как электросварщики Н. П. Суханов, А. П. Мажников, слесарь-сантехник М. К. Волос, бригадиры сантехников А. А. Смолин, А. М. Белобородов, любые задачи по плечу.

Ф. КУЗНЕЦОВ,
главный инженер
управления треста
Уралсантехмонтаж.

ДУША БРИГАДЫ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ стройкома часто приходится бывать в профгруппах. Многих профгруппов я узнал за это время. Исподволь присматриваюсь к стилю их работы. Конечно же, уровень деятельности любой группы определяется активностью всех членов бригады в целом. Но многое зависит от личных качеств профгруппового.

— Час в бригаде двадцать шесть человек, — говорит Валя Минеева, — а бригада это и есть профгруппа. Дружный, сплоченный коллектив. Члены нашей бригады шутят: «У нас два жоака — Дуся Кардашина и профгруппов».

И правда, Дуся и Валя всегда вместе решают производственные и обществен-

ные дела. Коллектив носит звание коммунистического. Работают девушки на строительстве важнейшего объекта — молокозавода.

— Бригада наша комплексная, — продолжает Валя, — поэтому мы стараемся овладеть смежной профессией. Уже сейчас любого можно поставить и на штукатурку, и на покраску. Достигнута полная взаимозаменяемость, дневные задания перевыполняем на 10—20 процентов.

Сама Валя пришла в 1961 году в третье управление после окончания ГПТУ № 69 и быстро завоевала авторитет и уважение. Ее избрали профгрупповом, и с тех пор она бессменный профсоюзный вожак коллектива. Нагрузка у Вали

большая: дел хватает и на работе, и дома. Ведь ее ждет сынишка, с ним тоже нужно заниматься. Однако Валя находит возможность много времени уделять членам бригады, откликается на все их просьбы.

Минеева — ударник коммунистического труда, ее отмечали почетными грамотами треста и управления, премиями. А в прошлом году она заняла первое место в конкурсе профгрупповых строительных бригад Свердловской области. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина награждена Юбилейной медалью.

М. МОСКВИН,
председатель стройкома управления № 3.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
8 августа 1970 г., № 157



С 1968 года работает в котельно-сварочном цехе управления Востокметаллургомонтаж слесарь Виталий Прохорович Воробьев. Но и за этот небольшой срок он сумел завоевать авторитет в коллективе. Уважают Виталия за высокую квалификацию, профессиональное мастерство. Нормы он всегда перевыполняет на 20—30 процентов. И еще за то, что не стоит человек на месте: без отрыва от производства освоил две смежных специальности — стропальщика и электроприхватчика.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

ПЕРВОУРАЛЬСК является одним из ведущих на Урале по подготовке спортсменов-разрядников, мастеров спорта, общественных тренеров. Сейчас наш город знают любители спорта не только области, но и всей страны. Это связано с блестящим выступлением тяжелоатлета В. Колотова на чемпионате СССР и Европы, выступлением юношей-хоккеистов, ставших чемпионами СССР 1970 года и рядом других столь же замечательных дебютов.

Нынешний год вывел город на третье место по развитию физической культуры и спорта в области (после Свердловска и Нижнего Тагила). В этом заслуга руководителей города, предприятий, учреждений, всех вас, товарищи спортсмены и энтузиасты физического движения. В настоящее время 43

СЕГОДНЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА УДАЧНЫХ СТАРТОВ!

тысячи человек регулярно занимаются спортом, есть 57 мастеров и 33 кандидата в мастера, сотни разрядников. Вот несколько последних сообщений о выступлениях спортсменов на областных соревнованиях. Футболисты и волейболисты треста Уралтяжтрубстрой — участники финала обкома профсоюза строителей, теннисисты Старотрубного завода — чемпионы первенства обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности, тяжелоатлеты спортклуба «Уральский трубник» — чемпионы Урала. Одно пе-

речисление успехов показывает, что в городе есть прочный резерв для дальнейших достижений.

Нельзя не отметить активность и организованность спортклуба «Уральский трубник» (председатель В. Н. Чуканов), ДСО хромпикового завода (председатель — заместитель директора А. И. Демакин). Большое внимание развитию физкультуры и спорта уделяют общественные организации, горком партии, исполком горсовета, который в этом году дважды выносил эти вопросы на обсуждение сессий.

Много делается и в области детского спорта. Проводятся первенства дворовых клубов, пионерских лагерей — загородных и городских. Организаторы — В. Жингель, М. Божелко, А. Калыкин, Б. Денисов, горком ВЛКСМ.

Короче говоря, Всесоюзный день физкультурника — праздник и первоуральцев, которые по-настоящему любят спорт и стремятся к вершинам мастерства.

1970 год — год спартакиады области. В борьбу уже вступили волейболисты. Женская команда вышла в финал. В этом месяце начнут состязания тяжелоатлеты, пловцы, легкоатлеты.

Удачных стартов, дорогие земляки!

Ю. СОРОКА,
председатель городского комитета по физической культуре и спорту.

На приобретение спортивного инвентаря в прошлом году израсходовано 3,5 тысячи рублей.

Не остаются в стороне люди среднего и старшего возраста. Для них проводятся спартакиады здоровья. Дети посещают секции по футболу, хоккею с мячом, настольному теннису, шахматам и шашкам. Юношеские и детские команды выступают в городских соревнованиях по футболу и хоккею с мячом.

Перспективы развития физического движения на заводе многообещающие. Есть волейбольная площадка и лыжная база. В ближайшее время будут оборудованы городишная и баскетбольная площадки. Ведется строительство Дома культуры с просторным спортзалом.

Коллективу физкультуры завода присуждено первое место по областному совету ДСО «Труд» среди предприятий своей группы.

Н. ЛЮНЕНКО,
инструктор физкультуры.

НА ВЗЛЕТЕ

НЕПЛОХИМИ показателями встречают свой праздник спортсмены завода сантехизделий. Еще два года назад на предприятии насчитывалось всего 25 членов добровольного спортивного общества, сейчас их 300. Регулярно проводятся зимние и летние спартакиады не только по заводу, но и в цехах.

Наши команды — непременные участники всех городских состязаний. В течение двух лет подряд они побеждают в городской спартакиаде предприятий второй группы. Легкоатлеты и лыжники оказались сильнейшими в соревнованиях, проведенных обкомом профсоюза.

СТРОИТЕЛИ УЧАТСЯ, ОТДЫХАЮТ ФОТОРЕПОРТАЖ

Библиотека объединенного стройкома треста Уралтяжтрубстрой пользуется авторитетом у большой армии читателей.

На снимке: читальный зал. На переднем плане — сварщик СУ № 2 Михаил Рошин, студент 4-го курса вечернего строительного техникума.

* * *

Солнце, воздух и вода — лучшие союзники здоровья. Вот почему так любят свою базу отдыха «Восток» строители управления Востокметаллургомонтаж. В выходные дни здесь всегда многолюдно.

Фото Д. КИРЕЕВА.



ТОЛЬКО ФАКТЫ

30 строителей треста Уралтяжтрубстрой учатся в высших учебных заведениях. Среди них плотник СУ-2 Данис Юносов, каменщик Валерий Дудочкин, электросварщик СУ № 3 Федор Золотухин, бригадир отделочников Татьяна Колганова. В техникумах — 185 человек, в учебных комбинатах прошли курс обучения 155, повысили квалификацию 645, семь школ передовых методов труда собрали 219 человек.

* * *

Трест и его субподрядные организации располагают тремя базами отдыха: «Утес», «Восток», «Дружба». Строится профилакторий. В весенне-летний сезон в санаториях побывало 93 человека, в домах отдыха — 170. Туристские поездки по стране совершили 149 любителей. По путевкам стройкома 20 старшеклассников побывали по базовским местам.

Всего за весенне-летний период оздоровлено 547 человек.

Сотни трудящихся в выходные дни выезжают на базы отдыха, где к услугам отдыхающих спортивные площадки, удобные домики, беседки.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ

КИНО

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». 8—9—10 августа — художественный фильм «Возраст любви». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. 8—9 августа — художественный фильм «Развязка». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 10 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18.00 Бюро технической информации. 18.15 Для школьников. «Следопыты уральской земли». 18.45 Новости. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Концерт. 20.00 Новости. 20.05 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». 20.30 «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 21.00 «Поднятая целина». Художественный фильм. 1-я серия. (Цв. тел.). 22.30 «Время». Информационная программа. 23.00 «Огни Москвы». Телеспектакль. (Цв. тел.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
20.00 Показывает Свердловск. «Как Джанни Скикки попал в ад». Фильм-опера. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Телефон-69». Телефильм.

ВТОРНИК 11 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Встречи с мастерами сцены «Народная артистка СССР Л. Руденко». 13.15 «Фестиваль юных». 13.45 Для детей. Фильмы. (Цв. тел.). 14.00 Новости. 18.00 «Показывает кинолюбителям». «Индустрия на строке». 18.20 «Неделя музыкального письма». «Письмо хорошему человеку». 18.50 Новости. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 «Дорогой друг», телеочерк. 19.45 Концерт. 20.00 Новости. 20.05 Для детей. «Светит звездочка». 20.30 навстречу XXIV съезду КПСС. 21.00 «Поднятая целина». Художественный фильм. 2-я серия. 22.35 «Время». Информационная программа. 23.00 «Знакомство с балетом». Балет «А. дельба. «Конпелья».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
20.00 Показывает Свердловск. «Сизиф и смерть». Телеспектакль. 21.00 Для вас, малыши. 21.15 Новости. 21.25 У нас в гостях артисты Ленинградского театра имени Ленсовета.

СРЕДА 12 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.10 Новости. 12.20 «Народный артист СССР М. Ульянов». (Цв. тел.). 13.45 «Фестиваль юных». 14.15 Для старших школьников. «Горячие руки». 15.30 Новости. 18.00 «Поэтический театр». 18.30 Новости. 18.45 «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». («Орошение и его проблемы»). 19.15 «Неделя музыкального письма». «Вечер музыкальных ответов». 20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 20.05 Для детей. «Умелые руки». (Цв. тел.). 20.30 «Сельская страда». 21.00 «Поднятая целина». Художественный фильм. 3-я серия. (Цв. тел.). 22.40 «Время». Информационная программа. 23.10 «Когда звучит песня». (Цв. тел.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.10 «Корзина с еловыми шишками». Телеспектакль. 20.00 Показывает Свердловск. «Беккеровский роуль». Телефильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Неоконченная симфония». Телефильм.

ЧЕТВЕРГ 13 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Морозко». Художественный фильм. (Цв. тел.). 13.55 Новости. 18.00 Для детей. Фильм. 18.15 Для старших школьников. «Дела комсомольские». 18.45 Новости. 19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 19.05 Новости. 19.15 Концерт (Цв. тел.). 20.00 Новости. 20.05 «Фестиваль юных». 20.30 «Моя семья». Передача из Ленинграда. 21.00 Чемпионат СССР по футболу. 22.45 «Время». Информационная программа. 23.00 Кубок СССР по спортивной гимнастике. (Цв. тел.).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
20.00 Показывает Свердловск «Невыдуманные рассказы о прошлом». Телефильм. 21.00

Для вас, малыши. 21.10 Новости. 21.25 «Крах». Художественный фильм. 1-я серия.

ПЯТНИЦА 14 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 «Фестиваль юных». 12.45 А. Островский. «Воспитанница». Телеспектакль. 14.10 Новости. 18.00 Для детей. Фильм. «Меховые сапоги». 18.30 «Обо всем расскажет репортер...». Информационная программа. 19.00 «Неделя музыкального письма». «Получите с улыбкой». 20.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 20.05 «Подвиг». Телеальманах. 20.35 Телефильм 21.00 Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.05 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Новости. 19.20 Для детей. «Славный город Готтм». 20.00 Показывает Свердловск. «Бахтанговцы поют и танцуют». Телефильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Крах». Художественный фильм. 2-я серия

СУББОТА 15 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. 12.05 Гимнастика для всех. 12.30 Новости. 12.45 Для детей. «Веселый городок». 13.15 Концерт «О вашем просябам». 14.00 Концерт художественной самодеятельности Орджоникидзевского районного Дома культуры Грузинской ССР. 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.00 Разговор у картины. (Цв. тел.). 15.40 «Педагогическая поэма». Художественный фильм. (Цв. тел.). 17.30 В эфире — «Горизонт». Передача из Ленинграда. 18.30 Новости. 18.35 «Летопись полувека». Телевизионный документальный многосерийный фильм. «Год 1947-й». 19.30 Всесоюзные соревнования по футболу среди дворовых и уличных команд на приз клуба «Кожаный мяч». Передача из Донецка. 20.00 Новости. 21.00 Э. Ростан. «Сирано де Бержерак». Спектакль Омского драматического театра. В антрактах — «Время». Информационная программа. 23.30 «Сельская страда». 23.45 «Вечное движение». Документальный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
20.00 Показывает Свердловск. «В мире интересного». Научно-популярные фильмы «Пространство, вселенная и человек». «От поколения к поколению». «Ильф и Петров». 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Учитель танцев». Фильм-спектакль. 1-я серия

ВОСКРЕСЕНЬЕ 16 августа

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 11.15 Новости. 11.30 Турнир умелых. Четвертьфинал. 12.00 К Дню Воздушного Флота СССР. 12.30 Телевизионный театр для детей. И. Калаб. «Лучше Ферды нет на свете». Спектакль Харьковского театра кукол имени Н.К. Крупской. 13.10 «Люди земли и неба». Документальный фильм. 14.05 «Разговор у картины». (Цв. тел.). 14.30 «Озорные чашушки». (Цв. тел.). 15.00 «Поселок «Сероглазка». Телевизионный очерк. 15.30 «Музыка из Братиславы». 16.10 Для воинов Советской Армии и Флота. «Взлет разрешаю». 16.40 «Музыкальный кюск». 17.10 Мир социализма. 17.30 «Мещанин во дворянстве». Художественный фильм. (Франция). (Цв. тел.). 20.00 Новости. 20.05 «Сельская страда». 20.30 Концерт. «Песни русских композиторов». 21.00 «Клуб кинопутешественников». (Цв. тел.). 22.00 «Время». Информационная программа. 23.30 Концерт. «Старинный русский романс». 23.25 Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
19.50 Показывает Свердловск. «Мой папа — капитан». Художественный фильм. 21.00 Для вас, малыши. 21.10 «Учитель танцев». Фильм-спектакль. 2-я серия.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.